
Makroekonomický model

1. Model uzavřené ekonomiky, zkládá se ze tř́ı rovnic a jedné identity. Je to tzv.

“gapový” model, veličiny jsou vyjádřeny jako odchylky od svých rovnovážných

hodnot.

Původńı model v log-linearizované formě:

yt = αyt−1 + βrt + ǫ1

t
(1)

πt = γπt−1 + (1 − γ)Etπt+1 + δyt + ǫ2

t
(2)

rt = it − Etπt+1 (3)

it = ωit−1 + κπt + λyt + ǫ3

t
(4)

Model upravený pro naše účely (perfektńı očekáváńı + odstrańıme šoky aby

byl model deterministický + odstrańıme Taylorovo pravidlo1, protože chceme

aplikovat opt. ř́ızeńı).

yt = αyt−1 + βrt (5)

πt = γπt−1 + (1 − γ)πt+1 + δyt (6)

rt = it − πt+1 (7)

(8)

yt je výstup, rt je reálná úroková mı́ra, it je nominálńı úroková mı́ra a πt je mı́ra

inflace.

Parametry maj́ı mı́t následuj́ıćı vlastnosti: α ∈ (0, 1), β < 0 , γ ∈ (0, 1), δ > 0.

Význam rovnic: (1) agregátńı popotávka, (2) agregátńı nab́ıdka (tzv. Phillipsova

křivka), (3) identita pro reálnou úrokovou mı́ru.

Můžeme dosadit identitu pro reálnou úrokovou mı́ru (3) do rovnice agregátńı

poptávky.

1Taylorovo pravidlo je ve tvaru Feedback rule opt. ř́ızeńı s kvandratickou ztrátovou funkćı, pokud

do stavového vektoru xt přidáme it−1.
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yt = αyt−1 + β(it − πt+1)

πt = γπt−1 + (1 − γ)πt+1 + δyt

Model zaṕı̌seme ve stavovém tvaru
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2. Dále uvažme malý Keynesiánská makroekonomický model:

C∗

k
= a + bYk (9)

Ck = Ck−1 + γ(C∗

k
− Ck−1) (10)

I∗

k
= e + f(Ck − Ck−1) (11)

Ik = Ik−1 + θ(I∗

k
− Ik−1) (12)

Yk = Ck + Ik + Gk (13)

který je pro naše účely mı́rně zjednodušen. Dosazeńım (9), (11) a (13) do (10) a

(12) dostáváme model ve tvaru

Ck = α0 + α1Ik + α2Ck−1 + α3Gk (14)

Ik = β0 + β1Ck + β2Ck−1 + β3Ik−1 (15)

(16)

nebo maticově
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Za předpokladu, že matice na levé straně rovnice je regulárńı, si můžeme vyjádřit

spotřebu a investice. Výsledný tvar i s odhady parametr̊u pro US pak, vypadá
(

Ck

Ik

)

=

(

1.014 0.002

0.093 0.753

)(

Ck−1

Ik−1

)

+

(

−0.004

−0.100

)

Gk +

(
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0.448

)
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